

如意湖 | 家园

“上合”期间 看看咱们社区人的一天

蹲点地:郑东新区 CBD 附近街头、社区

蹲点人:记者 李怡青

“5+2、白加黑”,这是郑州市社区工作人员的工作状态,迎着寒风铲小广告、清积存垃圾、劝离占道经营,为迎接盛会,让郑州变美,他们坚守岗位。近日郑州晚报记者跟随商务西街社区的工作人员,奔走在大街小巷亲身体验,记录一件件平凡的小事。



社区工作人员在街道打扫卫生

任务 清理路边垃圾

心得 体力消耗大,卫生死角不易清扫

2015年12月9日早上7点,郑州天刚亮,雾蒙蒙的。

赵枫聪和同事们顶着寒风开始认真清扫垃圾。有的拿着扫帚清扫马路,有的拿着垃圾夹去夹花丛里的垃圾,有人推着垃圾车在后面收垃圾。不

久,记者就体会到这项工作体力消耗大,又冷又累,有些垃圾还不易清扫。

沿路清扫近一公里,用了两个多小时。“扫了一会手就抬不起来了,太耗体力了,不用劲的话,黏在路面的脏物根本扫不掉。”赵枫聪说。

任务 清理小广告

心得 又冷又累,户外工作致感冒是常态

刚清理完垃圾,赵枫聪又发现商务外环一个小区的墙壁上贴满了小广告。“这种城市‘牛皮癣’很多都是假广告。”赵枫聪解释,治理小广告只能用最“土”的办法,拿着小铲子和喷壶,一遍遍地清理。有时纸屑和糨糊粉末被风吹到脸上、眼睛和脖子里,弄得灰头灰脸。“粘在墙上的广告还好清理,还有不少是拿

颜料笔写在墙上,根本没办法清除,只能用跟墙壁接近的颜色涂掉。常常第两天发现又有人写了上去。”

赵枫聪和同事们又涂又铲将近2小时,才将一半的墙壁弄干净,午饭都顾不上吃。赵枫聪说:“因为经常在户外寒风中工作,社区的工作人员有时候会走到脚底起泡,引发感冒更是常态。”

任务 分管楼道安全检查

心得 社区工作值得当一份事业好好经营

吃过午饭,赵枫聪来到楼道检查消防设施、环境卫生等。赵枫聪说:“比较常见的问题是公共车库堆放杂物,楼道内电箱盖损坏,楼道内灰尘和小广告多,停车位、绿化带里、信报箱上堆放杂物,树上挂衣物晾晒等。检查人员要将这些情况一一记录并及时反馈到物业,及时整改。”

赵枫聪每天都找楼组长聊聊,最近社区里发生了什么事、居民们都在关心些啥,在他看来,这样社区工作才能抓得住“要害”。

“白加黑”的一日体验结束后,记者回家时,浑身发冷,手脚冰凉,而对于赵枫聪和千千万万个郑州社区工作者来说,这只是普通的一天。

如意东路社区 成立义务巡逻队 为上合会议保驾



社区义务巡逻队的队员

上合会在郑州召开的消息公布以后,郑州居民都热腾起来,如意湖办事处如意东路社区居民更是难掩欣喜之情,在欣喜之余,他们认为作为居民保障自己园区稳定安全,就是为会议的贡献。

2015年12月份,如意湖办事处辖区居民自发成立志愿巡逻保护园区安全,网格老党员、楼栋长、老干部踊跃报名,积极参与,老党员王长斌出资为大家配备了照明灯具,个个热情高涨。

如意湖办事处

齐心协力克服困难 迎战百日行动



自城市精细化管理“百日行动”开始以来,如意湖办事处围绕重点会议,严格落实各项任务,全员上阵,采取“白加黑”“5+2”工作法,做到全方位、全天候监控,重点对机动车、非机动车乱停乱放、小广告、占道经营、垃圾积存等“四乱”现象进行集中整治,“三支队伍”人员落实办事处“三统一”要求,加班加点、创优争先,在网格中随处可见他们忙碌的身影,涌现很多感人事迹。 记者 柴琳琳



下沉人员真的“沉”到了一线基层

自百日行动工作开展以来,下沉到如意湖办事处的24位市直下沉人员不畏严寒、不惧路远,每天早上8点到办事处签到,配合办事处开展消防

安全、食品安全排查工作。陈惠忠,郑州市工商局下沉人员,因家距离办事处较远,每日早上天不亮就起床,辗转多趟公交车,时间长达1个多小时到办事

处配合开展工作,从不迟到,任劳任怨,身为职能部门人员,在工作中结合自身优势,言传身教起到了传帮带的作用,为检查工作添了把“助燃剂”。

废寝忘食,只为做好“重要会议”保障工作

网格长,听起来很厉害,其实,他们就是扫大街的、清小广告的……许多居民提起网格长都会是这样认为。

在百日行动中,办事处一级网格长书记、主任带队,办事处9名二级网格长,56名三级网格长,119名四级网格员全部纳入行动名单,早七晚十、没有周末,除了要整治辖区“四乱”确保辖区环境外,还要配合公安、消防大队等排查辖区所有的

消防安全隐患及可疑人群,一层层、一户户地摸排、走访,有时候连一口饭都顾不上吃,为的只是能够全心全意做好“重要会议”保障工作。

四级网格员张胜男,她的儿子年仅3岁,老公又远在北京,最近为了“百日行动”加班加点,儿子很少见到她,晚上到家已经疲惫不堪,有时孩子已经睡着了,孩子不理解地说:“妈妈,你最近为啥都不陪我,是

我不乖吗?”一句话说得她鼻子酸了。像这样的事情在办事处有太多了,在工作中,不是所有的人都能理解他们的工作,有的甚至恶语相向,面对这些冷言冷语,作为基层工作只有耐心地做好安抚、解释工作,保证工作顺利进行。总之,正因为有他们这种克服一切个人的困难精神,才能迎战“百日行动”,并取得辉煌“战绩”。

《郑州晚报》部分社区报官方微信



郑播报



郑州晚报社区报



登封播报



新密播报



中牟播报



安阳播报



新郑播报



中原播报



二七播报



金水社区报